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RRB (GROUP D) MOCK TEST – 17 (SOLUTION)

1. (B) iz'ukuqlkj]
15 – 7x = 15x + 7

 8 = 22x

 x = 
11

4

2. (C) ik¡p vadksa dh vfèkdre la[;k = 99999

vc]  1052

99999
95

499
475

249
190

59

95

 vHkh"V la[;k = 99999 – 59 = 99940

3. (C) 5osa o"kZ dk jktLo = 71 × 5 + 83 × 5 – 76 × 9

                 = 355 + 415 – 684 = 86 yk[k
4. (A) iz'ukuqlkj]

2x + 3y = 0 .......(i)

3x – 4y = 3y.......(ii)

lehdj.k (i) dks 3 rFkk lehdj.k (ii) dks 2 ls xq.kk
djus ij]
6x + 9y = 0 .........(iii)
6x – 8y = 68........(iv)

lehdj.k (i) o (ii) dks gy djus ij]
y = – 4

vkSj] x = 6

  x – y = 6 + 4 = 10

5. (A) ekuk ekyxkM+h dh xfr = x fdeh-@?kaVk
iz'ukuqlkj]
nksuksa jsyxkM+h ds chp nwjh = 70 × 5 = 350 fdeh-
vkSj lkis{k xfr = (70 – x) fdeh-@?kaVk
dqy le; = 9 + 5 = 14

vc, 70 – x = 
350

14

 70 – x = 25

 x = 45

vr% jsyxkM+h dh xfr = 45 fdeh-@?kaVk
6. (B) iz'ukuqlkj]

5 oLrq dk foØ; ewY;

                   = 
200 4 67

100

 
 + 

200 78

100



                   = 536 + 156 = 672

  vHkh"V NwV = 
1000 – 672

1000
×100 = 30.8%

7. (D) iz'ukuqlkj]
A B

3 1

1 3

2 = 40bdkbZ 

{kerk

le;

vc] A – 40
2

= 20

B – 40
2

×3 = 20

3

1

60

vHkh"V fnuksa dh la[;k = 
60

4
 = 15

8. (A) iz'ukuqlkj]
pr² = 49p
 r = 7

oxZ dh Hkqtk = 7 × 2 = 14 lseh-
oxZ dk {ks=kiQy = 14 × 14 = 196 lseh²

9. (C) ekuk tgkt }kjk r; dh nwjh = x fdeh-
iz'ukuqlkj,

25

x
– 

434 –

65

x
 = 8


13 – 2170 5

325

x x
 = 8

 18x = 2600 + 2170

 x = 265

10. (D) iz'ukuqlkj]

= 
8800 13 r

100

 
 + 

5500 12 r

100

 
 = 14432

  1804r = 14432

 r = 8%

11. (D) ekuk og la[;k = x

iz'ukuqlkj]

x + 
2

x
 = 

33

4

 4x² + 8 = 33x

 4x² – 33x + 8 = 0

 4x² – 32x – x + 8 = 0

 4x(x – 8) – 1(x – 8) = 0

 x = 8

12. (A) iz'ukuqlkj]
3pr² = 41.58

 r² = 
41.58 7

3 22





 r² = 4.41

 r = 2.1



Ph: 09555108888,  09555208888 2

2007, OUTRAM LINES, 1ST FLOOR, OPPOSITE MUKHERJEE NAGAR POLICE STATION, DELHI-110009

  xksyk¼Z dk i`"Bh; {ks=kiQy = 2 × 
22

7
×2.1×2.1

  = 27.72 lseh²
13. (B) vHkh"V vkSlr ykxr

     =
95000 2 75000 2 43000 3

7

    

     = ` 67000

14. (A) vHkh"V nwjh = (13 + 8) × 
36

60
= 12.6 fdeh-

15. (A)  vHkh"V rjhds ds la[;k = 9c
4

 
= 

9 8 7 6
126

4 3 2 1

  


  

16. (B) vHkh"V izkf;drk = 
4 2

10 5


17. (D) tc ,d iklsa dks iQsdk tkrk gS] rks dqy ifj.kkeksa dh
la[;k = 6

 6 iklksa dks iQssads tkus ij dqy ifj.kke = 66

lHkh iklksa ij vyx iQyd izkIr djus dh rjhdksa dh
la[;k = 1, 2, ,3 4, 5, vkSj 6 = 6!

 vHkh"V izkf;drk = 6

6!

6

18. (B)    

1 1

1 A 1q p p qA 


 

= 
q

1 1

A A
1 1

A

p

p qA



 

= p q

A A

A A A

p q

q pA


 

= p q

A
1

A A

p qA




19. (D)
 

 

2 1
5

2 1

1024 4

4 4

n
n

n n









= 
 

 

2 1
5

2 1

4 4

4 4

n
n

n n









= 
2 1

2 1

4 4

4 4

n n

n n








= 4 (n + 2n + 1) – 2n –(n –1)
= 42 = 16

20. (B) 6.94 4.85

= 
94 85

6 4
99 99

   
        

=   
09

2
99



= 2.09

21. (C) iz'ukuqlkj

3
1200

4 100

x
   =

2
900

3 100

y
 

  
2

3

x

y


  x : y = 2 : 3
22. (C) ekuk A dh vk;q = x o"kZ

A dh cgu dh vk;q =(x – 6)o"kZ
iz'ukuqlkj]
(x – 7)(x – 13) = 72

  x2  – 7x – 13x + 91= 72
  x2 – 20x +19 = 0
  x2 – 19x  – x +19 = 0
  x = 19
 mldh cgu dh vk;q = 19 – 6 = 13 o"kZ

23. (A)
14

4
×

6

17
×

8

7
×

7

6
×

7

5
×

17

3
×

1

2
= 

98

15
= 

98

15

24. (B) ekuk NksVk Hkkx = x

cM+k Hkkx = 84 – x

iz'ukuqlkj]
7x = 5(84 – x)

7x + 5x = 420

x = 35

25. (D) ekuk bZdkbZ dk vad = y

ngkbZ dk vad = x

iz'ukuqlkj]
10x + y + 63 = 10y +x

  9x – 9y = –63.....(i)
  y – x = 7 .....(iii)

 x = 2 vkSj y = 9

 vHkh"V la[;k = 10 × 2 + 9 = 29

26. (A)

27. (B) tSlk fd, A

L

L

A

I

E

E

IV

V

mlh izdkj, W

E

E

W

N

T

T

N

28. (A) tSlk fd,

818  (2)³18  18 – 2 = 4

mlh izdkj,

126   (1)³26 26 –1  = 5

29. (C) tSlk fd, 8785 – 159 = 8626

mlh izdkj, 6579 – 159 = 6420

30. (B) P N Q X

–2 +3 +7

B J V F

+8 +12 +10

L O K P

+3 –4 +5

Q R T M

+1 +2 –7
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31. (D) ds-vkj- ukjk;.k ds vykok] lHkh Hkkjr ds iz/kuea=kh FksA
tcfd ds-vkj- ukjk;.k Hkkjr ds jk"Vªifr FksA

32. (B)

33. (B) 3 × 1 = 3

3 × 2 = 6

6 × 3 = 18

18 × 4 = 72

72 × 5 = 360

360 × 6 = 2160

2160 × 7 = 15120

34. (A) 6 + 7 = 13  13 – 2 = 11 (nk,a)
                 13 + 1 = 14 (ck,a)
11 + 14 = 25 25 – 2 = 23 (nk,a)
                     25 + 1 = 26 (ck,a)
23 + 26 = 49 49 – 2 = 47 (nk,a)
                     49 + 1 = 50 (ck,a)

35. (A) 2³ + 1 = 9

3³ – 1 = 26

4³ + 1 = 65

5³ – 1 = 124

6³ + 1 = 217

36. (C) efgyk lnL;ksa dh la[;k = (1 + 3 + 1 + 2 + 2)

                           = 9

37. (A)

38. (B)

39. (C)

bdkbZ

ngkbZ

lSdaM+k

40. (A) 'kq#vkrh fcUnq

iwoZ fn'kk esa
41. (A) lHkh lIrkg ds fnuksa ds 'kq#vkrh v{kjksa ls 'kq# gks jgs

gSA blhfy, vxyk S gksxkA
42. (B) A B C D E

    

3 2 1 4 5

43. (A) o"kZ dk vfUre fnu jfookj gksxkA

44. (C)
D

A

C

B

HkkbZ

iq=kiq=k

iRuh

45. (D)
46. (A)
47. (A)
48. (D)
49. (A)

50. (A)

vfHkusrk u`rd
xk;d

I. 
II. ×

vr% dsoy fu"d"k I lgh gSA

Answer key
1. (B)
2. (C)
3. (C)
4. (A)
5. (A)
6. (B)
7. (D)
8. (A)
9. (C)
10. (D)
11. (D)
12. (A)
13. (B)

27. (B)
28. (A)
29. (C)
30. (B)
31. (D)
32. (B)
33. (B)
34. (A)
35. (A)
36. (C)
37. (A)
38. (B)
39. (C)

40. (A)
41. (A)
42. (B)
43. (A)
44. (C)
45. (D)
46. (A)
47. (A)
48. (D)
49. (A)
50. (A)
51. (A)
52. (B)

14. (A)
15. (A
16. (B
17. (D
18. (B
19. (D
20. (B
21. (C
22. (C
23. (A
24. (B
25. (D
26. (A)

53. (D)
54. (D)
55. (A)
56. (A)
57. (D)
58. (B)
59. (B)
60. (D)
61. (A)
62. (D)
63. (C)
64. (D)
65. (B)

66. (B)
67. (A)
68. (D)
69. (A)
70. (A)
71. (A)
72. (B)
73. (D)
74. (A)

75. (D)

76. (B)
77. (D)
78. (A)

79. (C)
80. (B)
81. (C)
82. (C)
83. (B)
84. (B)
85. (A)
86. (B)
87. (C)
88. (A)
89. (D)
90. (D)
91. (D)

92. (A)
93. (A)
94. (D)
95. (B)
96. (D)
97. (B)
98. (B)
99. (D)
100. (D)


